
19.4.2026 - Proč bychom se měli modlit? 
 

Čtení: 1.Královská 8,14-53; Jakub 5,13-20 
 

Písně: 297 – Děkujem ti, Pane Bože; Ty jsi Král králů, Ty jsi Vítěz vítězů; Hospodin kraluje, oděl; 
204 – Má duše Boha velebí; Má modlitba nemívá někdy slova; 757 – Mír na zemi daruj nám 

 
Jaký je účel modlitby, když Bůh zná budoucnost a má všechno pod svou kontrolou?  

Pokud nemůžeme změnit Boží nařízení, proč se modlit?  
Pro věřícího je modlitba jako dýchání.  
Martin Luther řekl: „Být křesťanem bez modlitby je stejně nemožné jako žít bez dýchání“  
Jonathan Edwards dodává: „Modlitba je stejně přirozeným projevem víry jako dýchání – není 
neoddělitelnou součástí života.“ Dýchání je přirozené – je snazší dýchat než nedýchat.  
Andrew Murray řekl: "Síla modlitby spočívá v důvěře, že Bůh slyší naše modlitby. V 
okamžiku, kdy si jsem jistý, že Bůh slyší mě, cítím touhu modlit se a vytrvat v tom.“ 

V jistém smyslu náš modlitební život o nás něco vypovídá. Naše modlitby ukazují, jak 
silně toužíme po opravdovém společenství s Bohem a jak moc se na Něj spoléháme. Jistě 
ukazují, jak moc Boha milujeme. Modlíme se z různých důvodů. Modlitba je například formou 
služby a poslušnosti Bohu. 
 Wesley L. Duewel poznamenává: „Modlitba je dokonalý způsob, jak být Božím 
spolupracovníkem.“ 
Anna z Lukášova evangelia je toho dokonalým příkladem: „Žila tu i prorokyně Anna, dcera 
Fanuelova, z pokolení Ašerova. Byla již pokročilého věku; když se jako dívka provdala, žila 
se svým mužem sedm let a pak byla vdovou až do svého osmdesátého čtvrtého roku. 
Nevycházela z chrámu, ale dnem i nocí sloužila Bohu posty i modlitbami. A v tu chvíli k nim 
přistoupila, chválila Boha a mluvila o tom dítěti všem, kteří očekávali vykoupení Jeruzaléma. 
(Lukáš 2,36-38)  

Modlíme se, protože nám to Bůh říká: „Netrapte se žádnou starostí, ale v každé 
modlitbě a prosbě děkujte a předkládejte své žádosti Bohu. A pokoj Boží, převyšující každé 
pomyšlení, bude střežit vaše srdce i mysl v Kristu Ježíši.“ (Filip 4,6-7).  
Pán Ježíš je pro nás příkladem modlitby: „Časně ráno, ještě za tmy, vstal a vyšel z domu; 
odešel na pusté místo a tam se modlil.“ (Marek 1,35).  

Pokud Pán Ježíš považoval modlitbu za důležitou, pak bychom se měli modlit i my. 
Pokud se Pán Ježíš potřeboval modlit, aby vytrval v plnění vůle svého Otce, pak ji 
potřebujeme ještě více. Satan modlitbu nenávidí. Ani naše tělo nemá vrozený sklon k 
modlitbě. Proto je nezbytná duchovní disciplína. I raná křesťanská církev nám poskytuje 
příklad modlitby: „Ti všichni se svorně a vytrvale modlili spolu se ženami, s Marií, matkou 
Ježíšovou, a s jeho bratry.“ (Skutky 1,14).  
„My pak budeme i nadále věnovat všechen svůj čas modlitbě a kázání slova.“ (Skutky 6,4).  

Důležitým argumentem pro modlitbu je, že Bůh chce použít modlitbu jako prostředek 
k dosažení svých záměrů v našich životech. Modlíme se, když děláme důležitá rozhodnutí, 
stejně jako to dělal Pán Ježíš: „V těch dnech vyšel na horu k modlitbě; a celou noc se tam 
modlil k Bohu. Když nastal den, zavolal k sobě své učedníky a vyvolil z nich dvanáct, které 
také nazval apoštoly (Luk 6,12-13) Modlíme se za pracovníky na duchovním poli Páně, 
stejně jako to činil Pán Ježíš: „Řekl jim: „Žeň je mnohá, dělníků málo. Proste proto Pána 
žně, ať vyšle dělníky na svou žeň.“ (Luk 10,2)  
Modlíme se za Boží sílu překonávat pokušení, jak nás k tomu povzbuzuje Pán Ježíš: „Bděte 
a modlete se, abyste neupadli do pokušení. Duch je odhodlán, ale tělo slabé.“ (Mat 26,41)  

Modlíme se za to, jak duchovně posilovat druhé, jak k tomu věřící povzbuzoval apoštol 
Pavel: „V každý čas se v Duchu svatém modlete a proste, bděte na modlitbách a vytrvale 



se přimlouvejte za všechny bratry i za mne, aby mi bylo dáno pravé slovo, kdykoliv 
promluvím. Tak budu moci směle oznamovat tajemství evangelia“ (Efez 6,18–19).  

Přicházíme k Bohu se svými konkrétními žádostmi a máme Boží zaslíbení, že naše 
modlitby nejsou marné, i když neobdržíme přesně to, za co se modlíme: „Když ty se modlíš, 
vejdi do svého pokojíku, zavři za sebou dveře a modli se k svému Otci, který zůstává skryt; 
a tvůj Otec, který vidí, co je skryto, ti odplatí.“ (Mat 6,6)  
„Tak také Duch přichází na pomoc naší slabosti. Vždyť ani nevíme, jak a za co se modlit, ale 
sám Duch se za nás přimlouvá nevyslovitelným lkáním. Ten, který zkoumá srdce, ví, co je 
úmyslem Ducha; neboť Duch se přimlouvá za svaté podle Boží vůle.“ (Řím 8,26-27) 
Bůh nám to slíbil, pokud se budeme modlit podle Jeho vůle.  
Charles H. Spurgeon řekl: „Ať se nám to líbí nebo ne, prosit je zásadou Království.“  
Bůh nám dává to, o co prosíme: „Máme v něho pevnou důvěru, že nás slyší, kdykoliv o něco 
požádáme ve shodě s jeho vůlí. A víme-li, že nás slyší, kdykoliv o něco žádáme, pak také 
víme, že to, co máme, jsme dostali od něho. (1 Jan 5,14–15)  

Někdy Bůh odkládá svou odpověď na základě své moudrosti a pro naše dobro. V 
takových situacích bychom měli zůstat pilní a vytrvalí: „Proste, a bude vám dáno; hledejte, 
a naleznete; tlučte, a bude vám otevřeno.“ (Mat 7,7).  

Modlitba by neměla být prostředkem, kterým Bůh na zemi uskutečňuje naši vůli, ale 
spíše prostředkem, kterým se Jeho vůle uskutečňuje zde na zemi. Boží moudrost přesahuje 
naši moudrost.  

V situacích, kdy neznáme konkrétní Boží vůli, je modlitba způsobem, jak ji rozpoznat. 
Kdyby se syrofenická žena, jejíž dcera byla posedlá démonem, nemodlila, její dcera by 
nebyla uzdravena (Marek 7,26-30).  
Kdyby slepý muž sedící na cestě do Jericha nevolal k Pánu Ježíši, zůstal by slepý (Luk 
18,35-43).  
Bůh říká, že často nemáme, protože neprosíme: „Chcete mít, ale nemáte. Ubíjíte a 
nevražíte, ale ničeho nemůžete dosáhnout. Sváříte se a bojujete – a nic nemáte, protože 
neprosíte.“ (Jakub 4,2).  

V jistém smyslu je modlitba sdílením evangelia s ostatními. Nevíme, kdo na 
poselství evangelia zareaguje, dokud ho sami nezvěstujeme. Podobně nikdy 
neuvidíme ovoce vyslyšené modlitby, dokud se sami nepomodlíme. 

Nedostatek modliteb je nedostatek víry a nedostatek důvěry v Boží slovo. E. M. 
Bounds řekl: „Modlitba ctí Boha, uznává Jeho existenci, vyvyšuje Jeho moc, oslavuje Jeho 
prozřetelnost a ujišťuje nás o Jeho pomoci.“ 

Modlíme se, abychom ukázali naši víru v Boha, že udělá to, co slíbil ve svém Slově, 
a že požehná našim životům hojně nad vše, co si můžeme přát nebo si myslet: „Tomu pak, 
který působením své moci mezi námi může učinit nade všechno víc, než zač prosíme a co 
si dovedeme představit,“ (Efez 3,20).  

Máme Boží slib, že vroucí modlitba spravedlivých může mnoho dokázat: „Vyznávejte 
hříchy jeden druhému a modlete se jeden za druhého, abyste byli uzdraveni. Velkou moc 
má vroucí modlitba spravedlivého. Eliáš byl člověk jako my, a když se naléhavě modlil, aby 
nepršelo, nezapršelo v zemi po tři roky a šest měsíců. A opět se modlil, a nebe dalo déšť a 
země přinesla úrodu.“ (Jakub 5,16–18).  
E. M. Bounds napsal: „Bůh si přeje oslavit své jméno skrze vyslyšené modlitby“ 

 
Kéž Bůh oslaví své jméno v našich životech a kéž Mu dostatečně důvěřujeme, 

abychom se k Němu neustále obraceli v modlitbě. 
 
  
Přikládám - 30 dní zvláštní modlitby – chceme se sjednotit v modlitbě za naše 
milované děti a mladé lidi.      Váš v Kristu Štěpán M. 


